

自我革命刮骨疗毒 “延安整风”激浊扬清

——乌兰察布市政法队伍教育整顿工作综述

本报通讯员●菊立泰

这是一次刮骨疗毒式的自我革命，这是一场激浊扬清式的“延安整风”。

近日，乌兰察布市召开全市政法队伍教育整顿动员部署会，全面部署开展全市政法队伍教育整顿工作。乌兰察布市委副书记、市长奇飞云主持会议并作动员讲话，要求全市政法干警把思想和行动统一到党中央决策部署和自治区党委工作要求上来，以刀刀向内的勇气和决心推动政法队伍教育整顿工作走深走实，努力铸就一支具有“铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当”的政法铁军。

吹响教育整顿“集结号”

乌兰察布市委、政府高度重视政法队伍教育整顿工作，成立了由市委主要领导任组长的全市政法队伍教育整顿工作领导小组，领导小组下设5个工作专班，负责对两级党委政法委、法院、检察院、公安局、司法行政机关及戒毒所政法干警开展教育整顿，着力解决政法队伍中思想、政治、组织、作风等方面的突出问题。

第一时间，市县两级政法委和政法各单位迅速行动，采取不同形式落实动员部署会。乌兰察布市委政法委召开机关教育整顿动员部署会，研究通过《市委政法委教育整顿工作实施方案》，分三个工作小组，将教育整顿各项工作落实到人，明确完成时限。乌兰察布市公安局组织召开全市公安机关党风廉政建设暨全市公安队伍教育整顿动员部署会议，就全面启动、铺开全市公安系统教育整顿工作提出具体要求。乌兰察布市中级人民法院在先试先行开展了三个月教育整顿工作的基础上，回头重来，重点对现在不足进行整改完善。乌兰察布市人民检察院和乌兰察布市



司法局召开专题会议研究部署教育整顿工作，并在系统内开展教育动员部署。

画出教育整顿“规划图”

3月15日，乌兰察布市举行政法队伍教育整顿第一次新闻发布会，向社会各界通报全市政法队伍教育整顿相关情况，鼓励群众参与、评判、监督，切实解决群众关心的问题，不断提升群众对执法司法活动的满意度。

发布会提出，从3月初到6月底，全市将利用四个月时间，高标准严要求完成学习教

育、查纠整改、总体提升“三个环节”22项整改步骤，聚焦筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”，实现政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、能力素质进一步提高、执法司法公信力进一步提升“四项重要目标”。

打好教育整顿“组合拳”

乌兰察布市政法队伍教育整顿工作开展以来，各政法部门在做好“规定动作”的同时，大胆探索，勇于创新，积极实践，切实摸索出一些富有自身特色的好招实招。

市县两级人民法院向全市法院干警家属发出《致全市法院家属的一封信》，鼓励家属做教育整顿的支持者、廉洁自律的约束者、坚守底线的监督者。全市公安系统扎实开展“晨练晚学”，晚学以3至5人学习小组为组织形式，通过说教育感想、谈整顿体会、交流学习心得，全面提升教育整顿实效，强化理论联系实际能力。乌兰察布市检察院以党支部为单位，组织全体干警参观乌兰察布党史馆，提升全体干警政治判断力、领悟力和执行力，确保党对检察工作的绝对领导。乌兰察布市强制隔离戒毒所结合场所实际，开展执法评查活动，及时发现执法漏洞，督促民警主动纠错公正执法。

制出教育整顿“路线图”

教育整顿工作既要搞好学习教育来引路，也需要深入查纠问题来铺路，最终要靠促进整改来通路。

截至目前，乌兰察布市政法队伍教育整顿学习教育环节已进入尾声，全市60多个参学单位第一次征求意见座谈会全部召开，各地的第一次新闻发布会全部举行，“一把手”讲党课、纪委监委主要领导廉政教育报告、政法各单位警示教育大会等规定动作相继完成到位。查纠整改阶段磨砺以须，两级党委政法委已在3月11日公布举报电话、邮政信箱，明确专人负责线索受理登记。着力查办一批涉贪涉腐涉伞案件，清除一批“害群之马”，整治一批顽瘴痼疾，化解一批涉法涉诉信访积案，建立一批长效机制，切实解决政法队伍中存在的政治不坚定、司法不廉洁、执法不公平、遇事不担当、作风不过硬等问题，加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。

汲取榜样力量 忠诚履职尽责

呼伦贝尔市举行政法系统英模和先进人物事迹报告会

本报讯(记者金丽)3月31日上午，呼伦贝尔市政法系统举行了英模和先进人物事迹报告会，呼伦贝尔市政法队伍教育整顿领导小组成员单位负责人，呼伦贝尔市委政法委、市直政法单位领导班子成员，市强制隔离戒毒所领导班子成员，呼伦贝尔边境管理支队领导班子成员及在分会场的各旗市区领导和工作人员共同聆听了张恕、杨宏峰、张静超、石永志、敖云、张宁等6位英模和先进模范的事迹。

报告会上，扎兰屯市公安局成吉思汗派出所所长王双喜以《师傅，我是从警路上的启明星》为题，深情回忆了师傅战友——扎兰屯市公安局原基层基础工作大队原副大队长、公安部追授二级英模、2019“最美基层民警”，2020“感动北疆·最美警察”、扫黑除恶专项斗争获得者张恕打击犯罪英勇果敢、心怀群众、身先士卒的英雄模范事迹，他怀着无比崇敬的心情说：“打击犯罪，师父是罪犯的克星；危难关头，师父是群众的救星；从警路上，师父是我的启明星！”讲述过程中几度哽咽，聆听者为之动容。

从警25年来参加抢险救援200余次，入火海、跃高楼、下深井、爬吊车，先后救出遇险群众45人，如今依然拼搏在一线的全国公安二级英模、2020年“感动北疆·最美警察”杨宏峰以亲身经历讲述自己的故事。杨宏峰说：“我所走过的路都是前辈们铺就的基石，取得的成绩都凝聚了同事们共同的汗水，肩上的担子都是亲友老师领导们给予的殷切期望，身上的使命都是岗位和人民群众交付的嘱托……”

2020年全国法院办案标兵、自治区先进工作者，呼伦贝尔市中级人民法院刑事审判庭副庭长张静超，中央政法委“平安之星”2020年月度“平安英雄”、2020年全国



公安机关全警实战大练兵标兵集体代表，陈巴尔虎旗公安局反恐和特巡警大队大队长、“海东青”骑警队长石永志；2019年度内蒙古十佳法治人物，鄂温克族自治旗人民检察院伊敏河镇检察室主任、“四语检察官”敖云；2019年“全国先进司法所”所长，2019年内蒙古自治区司法所标准化建设先进个人，满洲里市司法局北区司法所所长张宁等四位先进模范分别以《坚守梦想，铸就平凡》《这些年，我们走过的路》《初心未改，筑梦检察》《永葆军人本色，做合格司法行政人》为题，以朴实的语言、生动的事例和真挚的情感，从不同角度讲述了他们在各自的工作岗位上忠诚履职、服务群众的点点滴滴，赢得了在场人员热烈的掌声。

报告会结束后，呼伦贝尔市政法队伍教育整顿领导小组副组长，呼伦贝尔市委常委、组织部长闫轶东表示，英模和先进模范们在各自的工作岗位上忠诚履职尽责、服务人民群众，用生命捍卫法律的尊严，用行动维护社会公平正义，他们的事迹平凡而伟大，他们默默无闻、无私奉献的精神感人至深、催人奋进。全市上下要形成学习先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围，从先进典型身上汲取榜样力量，让我们的政法队伍充满浩然正气、蓬勃朝气、斗争锐气，在全社会树立政法队伍忠诚干净担当的良好形象，以实际行动谱写政法事业发展新篇章，以优异成绩庆祝建党100周年。

成立公证行业党委 全面加强党建工作

包头讯 3月30日，中共包头市公证行业委员会党员大会在嘹亮的国歌声中顺利召开。

大会宣读了《中共包头市公证行业委员会党员大会选举办法》(草案)，审议通过了选举办法和监票人、计票人名单，通过无记名投票方式选举产生了第一届中共包头市公证行业委员会委员。

会上，包头市司法局党组书记、局长张志刚在讲话中指出，成立公证行业党委，是贯彻落实习近平总书记关于“坚持党对一切工作的领导”的重要指示要求，压实行业主管部门管行业党建工作责任，全面加强公证行业党建工作的重大举措，是全市司法行政工作和公证行业发展的重大喜事，标志着包头市公证行业党建工作进入了一个新的发展阶段。

张志刚就充分发挥好新一届公证行业党委的作用，进一步做好公证行业党建工作提出三点意见：成立公证行业党委，加强公证行业党的建设，是推动公证行业铸魂工程建设，确保党组织发挥领导核心和政治核心作用的现实要求，要不断提高公证党组织的凝聚力，指导公证行业加强思想政治建设和精神文明建设，团结和带领公证员队伍积极参与中国特色社会主义法治国家建设实践，有效带动公证员队伍建设和公证行业健康发展，是推动和引导公证行业健康发展的有力保证；紧紧围绕全市经济发展规划，找准公证服务的突破口和着力点，进一步拓展服务领域，助力党和政府提升社会治理法治化水平，为包头市打造国内一流营商环境提供优质法律服务。积极开展公证行业“党建+”服务品牌创建活动。扎实做好学习教育、查纠整改、总结提升三个环节的工作，推动公证行业政治生态进一步优化，纪律作风进一步好转，执法司法公信力进一步提升，确保公证行业风清气正。(肖明)